
ATA DA 62ª REUNIÃO ORDINÁRIA   
 DO CONSELHO DE RECURSOS HÍDRICOS DO CEARÁ – CONERH
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Aos dezenove (19) dias do mês de fevereiro do ano de 2013 (dois mil e treze), às 
9 horas, foi realizada a  62ª Reunião Ordinária do CONERH, no Auditório da 
Seinfra,  na qual  estiveram presentes os seguintes conselheiros:  Ramon Flávio 
Rodrigues, substituindo o Titular César Augusto Pinheiro, Nice Maria da Cunha 
Cavalcante,  Risnaldo  da  Costa  Moreira/SRH;  Carlos  Augusto  Lopes 
Moreira/CAGECE; Joaquim  Firmino  Filho,  Raimundo  Josino  Pontes/SEINFRA; 
Pedro  José  Freire  Castelo/SECITECE;  Karine  Machado  Fontenele  /SEPLAG; 
Edmundo  Olinda  Filho/CIDADES;  Osvaldo  Segundo  da  Costa  Filho  /SPA; 
Priscila  Carvalho  Holanda/SEDUC;  Viviane  Gomes  Monte/CONPAM; 
Raimundo Reginaldo Braga Lobo/CEDE; Nicolas Arnald Fabre/APRECE; Antonio Alves de 
Araújo/CBH;  Maria Zita Timbó Araújo/DNOCS;  Renata Mendes Luna/ABRH;  Maria Inês 
Teixeira  Pinheiro/IFCE;  Rogério  Campos,  Oyrton  Azevedo  de  Castro  Monteiro 
Júnior/UNIFOR;  João  Teixeira  Júnior/FAEC;  Antônio  Renato  Lima  de  Aragão,  Elaine 
Cristina  de  Moraes  Pereira/FIEC.  E como convidados  estiveram presentes,  Namir  Mello, 
Técnico  da  FUNCEME,  José  Rosilânio  Magalhães,  COINF/SRH,  Rosana  Frota  Pinto, 
COINF/SRH, Inês Prata Girão,  SRH,  Rose Anne de Deus e Vale,  ASJUR/SRH, Francisco 
Wágner Freire, SRH, Anamélia Maria Alves Lima,Andréa Lima, Juliano dos Santos Oliveira, 
Janaína Tavares,  Maria Eliane Sampaio Cortez, Luiz Amisterdan de Oliveira, CGERH/SRH 
e dentre outros.  O Dr. Ramon Flávio Gomes Rodrigues, Secretário Executivo da 
SRH, fez a abertura da reunião, e desde já agradeceu a presença dos convidados, 
desculpando-se pela ausência do Conselheiro Titular César Augusto Pinheiro e 
de seu Suplente Daniel Sanford.  Aprovada a Ata seguiu a pauta, passando a 
palavra para Geóloga, Liduína Carvalho Costa, que apresentou o Plano Estadual 
do Programa Água Doce, elaborando em 2010 com o objetivo de democratizar o 
acesso  a  água  de  boa  qualidade  para  consumo  humano  às  populações  do 
semiárido residentes nas áreas difusas com difícil acesso às politicas pública de 
abastecimento.  Na  oportunidade  explicou  sobre  as  ações  e  metas  do  Plano, 
destacando  a  metodologia  do  Programa  com  enfase  na  Sustentabilidade 
ambiental e firmando acordos de gestão local. Ainda apresentou o convênio no 
valor de cerca de R$ 36.200.000.00 (trinta e seis milhões e duzentos mil).  João 
Teixeira Júnior interrompe pedindo exemplo de algum Município que vivenciou 
esta realidade, tendo a Geóloga explicado que foram instaladas duas Unidades 
Demonstrativas do Programa nos Municípios de Russas e Tauá e afirmou que o 
Plano Estadual ocorreu a partir da instalação das Unidades Demonstrativas. Dr.  
Ramon , pede a palavra esclarecendo que este programa se refere às questões 
ambientais, tendo como foco os dessalinizadores e explica que a SRH vai definir 
um núcleo para conduzir o programa. No final das discussões o Plano Estadual 
foi aprovado pelos presentes. Zita Timbó, pediu a palavra mostrando a vasta 
experiência do DNOCS ,junto a essas questões debatidas, tendo se colocando à 
disposição para a realização dessa parceria para beneficiar mais o Estado. Inês 
Teixeira da IFCE se colocou à disposição, ressaltando da real necessidade não só 
do monitoramento como também do tratamento da água. Posteriormente, Namir 
Mello, Técnico da FUNCEME, apresenta  a palestra sobrea a previsão da quadra 
invernosa dentro do ponto de vista agrícola, mostrando que no mês de janeiro 
choveu na região sudeste faltando para o nordeste. No mês de fevereiro choveu 
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em mais de 100 Municípios Cearenses como por exemplo: Crateús, Jaguaretama, 
Campos  Sales.  Mostrou,  outrossim,  o  quadro  com ano neutro,  apostando na 
melhora.  35% normal,  45% anormal,  monitorado por Dipólo.  Índice que para 
FUNCEME está bem próximo do neutro. Com isso foi mostrado prognósticos 
climáticos para o trimestre de fevereiro, março e abril de 2013 e as precipitações 
dos meses janeiro, fevereiro e março. Por fim demonstrou que o quadro não é 
bom, no entanto foi bastante otimista quando afirma que existe uma tendência 
de melhora. Não havendo mais nada a tratar, o Dr. Ramon finaliza agradecendo 
a FUNCEME e os convidados, frisando que a próxima reunião do dia 22 de maio 
vindouro será antecipada para segunda quinzena de abril próximo, a pedido do 
João Teixeira Júnior, que foi aceita por todos os presentes. Foi pedida a presença 
da  COGERH na  próxima  reunião  para  tratar  sobre  a  situação  do  Eixão  e 
monitoramento da água, bem como que o DNOCS mostre a sua atual situação e 
o CBH fale sobre os reservatórios de Irauçuba e sobre a gestão do açude Missi e 
sua adutora. Eu, Nice Maria da Cunha Cavalcante, lavrei a presente ATA.
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